

口腔种植牙省际联盟集采产生拟中选结果 平均中选价格降至900余元

本报综合消息 1月11日，口腔种植体系统集中带量采购在四川开标，产生拟中选结果。在国家医保局指导和协调下，四川省医保局牵头形成口腔种植体系统省际采购联盟，全国各省份均积极参加。采购品种为种植体产品系统，由种植体、修复基台、配件包各1件组成，根据种植体材质分为四级纯钛种植体产品系统、钛合金种植体产品系统拟中选产品平均中选价格降至900余元，与集采前中位采购价相比，平均

降幅55%。本次集采汇聚全国近1.8万家医疗机构的需求量，达287万套种植体系统，约占国内年种植牙数量（400万颗）的72%，预计每年可节约患者费用40亿元左右。

本次集采共有55家企业参与，其中39家拟中选，中选率71%。中选企业既包括一些知名国际企业，也包括威海威高、常州百康特等国内企业。集采前价格较高的士卓曼、登士柏、诺保科种植体系统从原采购中位价5000

元降至1850元左右，市场需求量最大的奥齿泰、登腾种植体系统从原采购中位价1500元左右降至770元左右，中选产品丰富，实现与临床需求的良好匹配；纳入了四级纯钛及钛合金2种材质性能更好、临床认可度更高的种植体，并覆盖了口腔种植体其他耗材部件，能够满足绝大多数临床使用需求。1.4万家民营医疗机构积极参加此次集采，占医疗机构总数的80%。民营医疗机构的广泛参与将大大方便群众享受价

格适宜的种植牙服务。

下一步，医保部门将做好集采中选结果落地实施前的准备工作，近期还将对种植牙过程中配套使用的牙冠耗材开展竞价挂网，同步落实口腔种植医疗服务价格全流程调控，使种植牙服务的三类主要费用构成同步下降。通过多项措施协同发力，预计2023年3月下旬到4月中旬，种植牙费用综合治理结果落地实施，患者将全面享受到降价后的种植牙服务。

济南出新政： 今年起生二孩三孩 每月补贴600元

本报综合消息 近日，济南市委、市政府发布《济南市优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》，济南市户籍按照生育政策于2023年1月1日以后出生的二孩三孩家庭，每名每月发放600元育儿补贴。

住房保障方面，对按照国家政策生育二孩的缴存职工家庭，申请住房公积金贷款购买首套自住住房的，一人缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至60万元，两人及以上缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至90万元；生育三孩的缴存职工家庭，申请住房公积金贷款购买首套自住住房的，一人缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至60万元，两人及以上缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至100万元。

实施“乙类乙管”后口罩还要继续戴 国务院联防联控机制：重点人群、重点机构、重点场所仍是防控重点

1月11日，国务院联防联控机制召开新闻发布会。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍，实施“乙类乙管”措施后，重点人群、重点机构、重点场所仍然是防控重点。

养老院福利院是防疫 重点机构和重点场所

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍，疫情防控的重点机构主要包括养老机构、儿童福利领域服务机构、精神卫生福利机构、学校、邮政快递、医疗机构等，重点场所主要有客运车站、商场超市、农贸（集贸）市场、餐饮服务单位以及沐浴服务单位等人员密集、空间密闭、容易发生聚集性疫情的场所。

常昭瑞说，相关机构和场所应落实好单位防控责任和个人的疫苗接种、自我防护、健康监测、环境清洁消毒和通风换气等措施。此外，养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所还应采取以下措施：

- 一是内部要分区管理，防止不同区域之间的交叉感染。
- 二是在疫情严重期间，经科学评估适时采取封闭管理，防范疫情引入和扩散风险。
- 三是疫情流行期间，外来人员进入机构时要提前预约，持48小时内核酸检测阴性证明及现场的抗原检测阴性结果。
- 四是要明确机构就诊定点医院，建立就医优先的绿色通道，对机构内感染者可第一时间转运和优先救治。

商超从业人员 要加强个人防护

商务部消费促进司一级巡视员耿洪洲表示，商超、物流、餐饮、交通等行业的从业人员要加强个人防护，做好自我健康监测，出现症状及时报告。

一是加强人员防护。做好员工自我健康监测，如有相关症状要及时报告并开展抗原或

核酸检测；员工工作期间全程佩戴口罩、一次性手套等防护用品；引导顾客全程规范佩戴口罩，不再测温和查验健康码。

二是加强环境卫生消毒。商超、农贸（集贸）市场要加强通风换气，每日开窗通风2至3次。商超要对公共用品和设施，每日清洁消毒不少于2次，及时清理垃圾。农贸（集贸）市场要对批发档口进行集中统一清洁消毒。摊位经营者应履行“一日一清洁”等要求，每日营业后及时消毒。

三是提倡无接触服务。鼓励顾客优先采用扫码付款方式结账，尽量减少人员接触和排队时间。鼓励线下与线上购物相结合，因地制宜开展即时零售、网订店送等服务。

“乙类乙管”之后 仍需继续佩戴口罩

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍，当前国内新冠病毒感染疫情仍处于不同流行阶段，仍需继续做好个人防护，科学规范佩戴口罩。尤其在以下情形，应佩戴口罩。

- 一是进入医院、商场超市、室内会场、机场车站等环境密闭、人员密集的公共场所，乘坐飞机高铁等公共交通工具、厢式电梯时，应全程规范佩戴口罩；
- 二是进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时；
- 三是出现发热、干咳、乏力、咽痛等新冠感染相关症状时；
- 四是近距离接触或护理新冠病毒感染者或有相关症状者时；
- 五是医务工作者，交通运输、商场、超市、餐饮、旅游、保洁、快递等从事公众服务及密闭场所工作人员。

包括Paxlovid在内的新冠药 可临时报销至3月31日

日前，辉瑞新冠治疗用药奈玛特韦片/利托那韦片组合

包装（Paxlovid）由于报价过高，未通过2022年国家医保药品目录谈判，有公众担心这将影响新冠用药保障。国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇表示，按现行的新冠药品报销政策，Paxlovid仍可临时报销至2023年3月31日。

黄心宇说，国家医保局等四部门近期印发了《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》，延续了目录外新冠治疗用药的临时报销政策，先行支付至2023年3月31日，在此期间患者用药报销不受影响。

养老机构每周 做两次核酸（抗原）检测

民政部基层政权建设和社区治理司一级巡视员李健介绍，全国目前共有4万多个养老机构，入住老年人220多万，多数为失能、高龄、有基础病的老年人，容易发生聚集性感染而且老年人感染后重症风险高。民政部门按照“乙类乙管”阶段“保健康、防重症”的总体部署，结合养老机构特点，坚持“关口前移”，会同卫生健康和疾控部门，着力预防和减少养老机构老年人重症发生。

一是指导养老机构做好每日至少两次健康监测和每周两次核酸（抗原）检测，如果养老机构自行联系核酸检测机构有困难，地方联防联控机制要给予协调，做到老年人疑似新冠病毒感染症状和阳性人员“早发现”。

二是落实养老机构老年人分类分级健康服务，为养老机构配备必要的血氧仪和吸氧设备，做到黄色、红色标识重点老年人重点关注和老年人重症前期“早识别”。

三是发挥养老机构内设医疗机构和定点协议医疗机构作用，储备相应药物，开展远程或上门诊疗服务，做到感染老年人诊疗“早干预”。

四是健全养老机构感染者

转运机制和就医绿色通道，提高转诊效率，在医疗资源紧张、养老机构预先确定的定点医院没有床位时，民政部门和卫生健康部门将加强协作，统筹辖区其他医疗资源，优先为养老机构老年人安排接诊和病床，做到“早转诊”。

据国家卫健委网站

■ 相关新闻

文旅行业废止 8项防疫工作指南

新华社北京1月11日电 文化和旅游部办公厅11日发出关于落实新型冠状病毒感染“乙类乙管”做好文化和旅游行业疫情防控工作的通知。自通知印发之日起，《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南（第六版）》等文化和旅游行业8项疫情防控工作指南同时废止。

通知要求，各地文化和旅游行政部门要结合当地实际，制定实施“乙类乙管”后行业疫情防控措施和疫情严重时的防控措施，确保各项疫情防控要求落实到位，保障文化和旅游活动正常开展，人员有序流动。要指导公共文化单位、文化和旅游经营单位做好场所、活动的常态化疫情防控，科学佩戴口罩，做好清洁消毒和通风换气，降低病毒传播风险。疫情严重期间，可适时依法采取临时性的防控措施，及时应对、果断干预、科学处置。



深圳公开征求意见

生育第三孩 累计可补贴1.9万元

本报综合消息 深圳市卫生健康委公开征求《深圳市育儿补贴管理办法》意见：生育第一个子女且办理入户登记的，拟发放一次性生育补贴3000元，另外每年发放1500元育儿补贴；生育第二个子女且办理入户登记的，拟发放一次性生育补贴5000元，另外每年发放2000元育儿补贴；生育第三个子女且办理入户登记的，拟发放一次性生育补贴10000元，另外每年发放3000元育儿补贴。上述补贴截至该子女满3周岁之日止发。超过三个子女的，按照第三个子女计发。

我国新能源汽车 保有量达1310万辆

据新华社北京1月11日电 公安部11日发布最新统计，2022年全国机动车保有量达4.17亿辆，其中汽车3.19亿辆；机动车驾驶人达5.02亿人，其中汽车驾驶人4.64亿人。

全国新能源汽车保有量达1310万辆，占汽车总量的4.10%，同比增长67.13%。其中，纯电动汽车保有量1045万辆，占新能源汽车总量的79.78%。新注册登记新能源汽车数量从2018年的107万辆到2022年的535万辆，呈高速增长态势。